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Slovo úvodní.
Předkládáme čtenářům praní číslo nového časopisu: „Vojenské Rozhledy“. 

К tomu úvodem několik slov: Měli jsme vždycky vynikající vojáky. Jméno 
Žižkovo požívá pověsti světové. Bohužel, v pozdějších dobách jsme neměli svého 
vlastního vojska, poněvadž jsme neměli samostatného státu. Tu jsme se nesta­
rali též o vědu vojenskou a o armádu vůbec. Následek toho byl, že jsme 
v otázkách vojenských soudili namnoze naivně. Ztotožňujíce vojenství se státem 
nám nesympatickým, stavěli jsme se к němu а к celému válečnictví odmítavě. 
Dnes tak činili nesmíme. Máme svůj stát a svou vlastni armádu, která je jeho 
podstatnou součástí. Je to splněni velikých tužeb našich, splnění takové, jakého 
jsrhe snad ani nečekali. Dnes tedy ke své národní armádě nesmíme se 
chovali lhostejně. Ohromná světová válka a význam dobré armády v ni 
otevřely nám oči. Světová válka jest tedy našim učitelem; dnešní konstelace 
mezinárodní pak mementem, že přes všecky mírové smlouvy a mezinárodni 
instituce válka není ani pro budoucnost nemožností a tedy silná, zdatná 
armáda je první podmínkou bezpečnosti státu.

Neboť dnes armáda je národem a národ armádou v době války. Dnes 
není již možno, aby v kritické chvíli, jako byl 8. listopad 1620, národ padl 
lim, že byla poražena cizí armáda, která byla v jeho službách a na niž 
spoléhal namísto na své syny. Naše budoucí armáda musí býti v první řadě 
armádou národní, ale musí býti zároveň armádou, jež by se nanejméně vyrov­
nala kterékoli armádě sousedů nás obklopujících. Ne-li počtem, aspoň zdatnosti 
a technickou vyspělostí.

Budeme studovali organisace všech armád, které se účastnily světové 
války. Našim úkolem jest zjednodušovali a budovali tak instituci moderní, 
jednoduchou, bez zbytečného byrokratismu, a při tom dokonalou, s užitím všech 
nejnovějších zkušenosti. К tomu cíli je třeba, aby zkušenosti ty byly známy 
a soustavně zpracovávány. To je v první řadě úkolem našich vedoucích kruhů 
vojenských. Ale žádná práce se neobejde bez látky, jež ji musí být dodána, 
bez námětů, které musí vycházeli z nejširších stran. Nejen generální štáb, ale 
všichni důstojnici a jiní, kteří pracuji na vývoji armády, musí být informováni 
o všech nových věcech svého oboru, jakož i o všem tom, co za války zůstalo 
skryto. A všichni také musí miti možnost sami přispěli к vytříbeni názorů 
o věcech sporných, aneb podali vhodné návrhy ze své praxe a ze svého badáni.

Za lim cílem zakládáme vojenský časopis, první český vojenský vědecký 
časopis: „Vojenské Rozhledy“.
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„Rozhledy“ mají sloužili к tomu, aby siřily védu vojenskou, objektivně a bez 
tendenci politických a jiných; aby vychovávaly a poučovaly naše důstojníky 
i širší kruhy veřejnosti, které o vědy vojenské máji zájem. Chceme pracovali 
celou vůli a vším úsilím к tomu, aby národ poznal důležitost vojska našeho, 
aby každému občanu bylo vštípeno přesvědčeni, že jest podle svých sil povinen 
přispěli к tomu, abychom dovedli uhájili vlasti nám osudem darované a navrá­
cené, vykoupené krvi desetitisíců našich legionářů, i těch, kdož padli v cizích 
službách proti svému přesvědčeni. Naše vojsko musí být kvalitativně takové, 
aby duchem i výcvikem, výzbroji i organisaci nahradilo to, čeho mu snad 
bude scházeli na počtu. „Vojenské Rozhledy“ chti к lomu přispěli zvláště tímto ;

1. Budou soustavně studovali vše, co ze světové války vojíny zajímá ; její 
dějiny, strategii, taktiku, techniku, zásobování, osobní zkušenosti a j. a neza­
nedbaj! ani historie válek minulých, zvláště českých, na jejichž tradici i ducha 
musíme v mnohém navazovali.

2. Budou zaznamenávali cizí pokroky vojenské jakož i naše vlastni, pokud 
ovšem nejsou důvěrného rázu, a seznamoi>ati čtenáře s cizími armádami, jejich 
zřízeními a p.

3. Budou co možná úplně sledovali veškeru důležitou literaturu válečnou 
a vojenskou.

К tomu účelu budou uveřejňovali odborná vojenská pojednáni původní, 
psaná formou vědeckou i referáty, týkající se jak otázek našich, tak vůbec 
témat zajímajících každého odborníka vojenského. Zvláště budou hleděli к tomu, 
aby vojenství naše vyvíjelo se v duchu výrazně československém, odpovídajícím 
psychologii i všem jiným vlastnostem našeho člověka.

Jest tedy před námi velmi široké pole působnosti, kteié, bude-li dobře 
vzděláváno, ponese vydatnou žeň. Prosíme tudíž všechny povolané odborníky 
i všechny čtenáře, aby pracovali s námi ve prospěch české vědy vojenské 
a české armády.

Redakce.
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